
Ευχαριστώ για την πρόσκληση και την ευκαιρία που μου δίνετε να συμμετάσχω
σε αυτό το συνέδριο θεσμό.
Άλλωστε όντας πλέον θεσμός το ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ, μετά από τόσα
χρόνια, είναι κάτι σαν τη προσευχή που κάναμε πριν μπούμε στην τάξη στο
δημοτικό. Έτσι λοιπόν μαζευόμαστε εδώ κάθε χρόνο και κάνουμε την προσευχή
μας περιμένοντας κάτι καλύτερο.
Μόνο που δεν έρχεται
Μέχρι στιγμής δεν έπιασαν τόπο οι προσευχές μας.

Φέτος όμως κάτι δείχνει να άλλαξε.
Και για να είμαι ειλικρινής φέτος νιώθω αισιόδοξος,
Από το προεκλογικό κλίμα της πράσινης ανάπτυξης, μέσω των προγραμματικών
δηλώσεων, στις δηλώσεις πλέον της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου
πηγαίνουμε από το καλό στο καλύτερο.

Θα σταθώ σε δύο θέματα που τα θεωρώ πολύ σημαντικά.
Φυσικά για την ώρα η σημειολογία τους κυριαρχεί της ουσίας, αλλά ελπίζω
σύντομα να αντιστραφεί αυτό.

Πρώτον θεωρώ πολύ σημαντικό ότι επιτέλους υπάρχει το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ.
Ότι επιτέλους περιβάλλον και ενέργεια, που έτσι κι αλλιώς βάδιζαν χέρι-χέρι θα
συστεγάζονται και έτσι θα τα διέπει η ίδια πολιτική σκέψη.
Ότι επιτέλους θα υπάρχει μια φωνή που θα εκφράζει την περιβαλλοντική και
ενεργειακή πολιτική και θα λείψουν οι παρανοήσεις και οι αντιφάσεις.

Δεύτερον, θεωρώ εξ ίσου σημαντικό ότι ο Πρωθυπουργός της χώρας ανέβασε τον
πήχη για τις ΑΠΕ.
Δεν έχουμε πλέον ως στόχο 18% της ενέργειας να προέρχεται από ΑΠΕ το 2020.
Ο στόχος είναι 20%.
Σε κάτι τέτοια θέματα μου αρέσει όταν «μου την βγαίνουν από τα αριστερά».

Και ήδη τα στελέχη της ΕΛΕΤΑΕΝ δουλεύουν πυρετωδώς για να
αναπροσαρμόσουν το στόχο που είχαμε θέσει: «10.000 MW για το 2020».
Προφανώς δεν θα είναι τόσο στρογγυλεμένος ο νέος στόχος, αλλά χαλάλι.

Είναι ένα ευχάριστο αίσθημα να μην έχεις να πείσεις του πολιτικούς γι αυτά που
εσύ θεωρείς αυτονόητα, όπως η γη υψηλής παραγωγικότητας, όπως οι αξιόλογες
ακτές και παραλίες και κυρίως όπως η ανάγκη της μεγαλύτερης τεχνικά δυνατής
ανάπτυξης των ΑΠΕ

Σε αυτή τη φάση που βρισκόμαστε αυτά τα στοιχεία της κυβέρνησης είναι
αρκετά για να κριθούν και σηματοδοτούν την πολιτική πρόθεση και κατεύθυνση.

Την ύπαρξη πολιτικής βούλησης.

Σαν ΕΛΕΤΑΕΝ χρόνια επισημαίνουμε ότι όλα τα προβλήματα του κλάδου των
ΑΠΕ ανάγονται σε ένα κυρίαρχο πρόβλημα:



Στην έλλειψη πολιτικής βούλησης ή ακόμη καλύτερα στην έλλειψη διαρκούς,
ενιαίας και συνεκτικής  έκφρασης πολιτικής βούλησης.
Γιατί γνωρίζετε ότι στο παρελθόν υπήρξαν φωτεινά παραδείγματα, όπως ο
Γιώργος Σαλαγκούδης και ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
Αλλά δυστυχώς, επικράτησε το σκότος.

Γι αυτό καταγράφουμε την ξεκάθαρη πολιτική βούληση όπως εκφράζεται από
τον Πρωθυπουργό, την Υπουργό και τους Υφυπουργούς του νέου Υπουργείου.
Του Υ.Π.Ε.Κ.Α.

35 μέρες μετά την ορκωμοσία της κυβέρνησης, αυτό είναι αρκετό ως δείγμα
γραφής. Σύντομα, όμως, πρέπει οι προθέσεις να μετουσιωθούν σε πράξεις και οι
πράξεις σε έργα.

Δεν υπάρχει άλλος δρόμος.
Ιδιαίτερα 25 μέρες πριν τη διάσκεψη της Κοπεγχάγης.

Εύχομαι επιτυχία στο συνέδριο και κυρίως εύχομαι του χρόνου να μην έχουμε
ανάγκη την ώρα της προσευχής μας.

Ευχαριστώ.
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